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Êðàòêîå ñîäåðæàíèå êóðñà:
1. Ýëåìåíòû òåîðèè ìíîæåñòâ.
2. Òåîðèÿ ãðàôîâ.
3. Àëãåáðà ëîãèêè.
4. Àëãåáðàè÷åñêèå ñèñòåìû.

Ñèñòåìà îöåíêè óñïåâàåìîñòè: Äëÿ îöåíêè çíàíèé è óìåíèé, ïîëó÷åííûõ ïî
äàííîìó êóðñó, èñïîëüçóåòñÿ ðåéòèíãîâûé ìåòîä, ó÷èòûâàþùèé ðåçóëüòàòû ñòó-
äåíòîâ â òå÷åíèå âñåãî ñåìåñòðà: óñòàíàâëèâàåòñÿ ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî (îêîí-
÷àòåëüíûõ) áàëëîâ çà âûïîëíåíèå ëþáîé ïðîâåðî÷íîé ðàáîòû ñòóäåíò ïîëó÷àåò
íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî áàëëîâ. Èòîãîâàÿ îöåíêà âûñòàâëÿåòñÿ èñõîäÿ èç ñóììû áàë-
ëîâ, íàáðàííûõ ñòóäåíòîì çà ñåìåñòð.
Ïðèìå÷àíèå. Äëÿ óäîáñòâà, ïðè îöåíêå êàæäîé îòäåëüíîé ðàáîòû, ââîäèòñÿ íåçà-
âèñèìàÿ øêàëà âñïîìîãàòåëüíûõ áàëëîâ, êîòîðûå çàòåì ïåðåâîäÿòñÿ â îêîí÷à-
òåëüíûå áàëëû ïî ëèíåéíîìó çàêîíó, òî åñòü ïî ôîðìóëå:
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ãäå M � ìàêñèìàëüíàÿ ñòîèìîñòü äàííîé ðàáîòû â îêîí÷àòåëüíûõ áàëëàõ, m �
ñóììà âñïîìîãàòåëüíûõ áàëëîâ, êîòîðîå ìîæíî ïîëó÷èòü, ðåøèâ âñå çàäà÷è àáñî-
ëþòíî òî÷íî è ñâîåâðåìåííî, b � ñóììà âñïîìîãàòåëüíûõ áàëëîâ, ïîëó÷åííûõ çà
çàäà÷è äàííîé ðàáîòû, B � îöåíêà ñòóäåíòà â îêîí÷àòåëüíûõ áàëëàõ. Íàïðèìåð,
åñëè ñòîèìîñòü êîíòðîëüíîé ðàáîòû 30 (îêîí÷àòåëüíûõ) áàëëîâ, à â êîíòðîëüíîé
5 çàäà÷, êàæäàÿ èç êîòîðûõ îöåíèâàåòñÿ â 10 (âñïîìîãàòåëüíûõ) áàëëîâ, òî çà
àáñîëþòíî âåðíîå ðåøåíèå âñåõ çàäà÷ ìîæíî ïîëó÷èòü 50 âñïîìîãàòåëüíûõ áàë-
ëîâ è ôîðìóëà ïðèìåò âèä B = 0,6b, à çíà÷èò, åñëè ñòóäåíò íàáðàë çà ðàáîòó 35
âñïîìîãàòåëüíûõ áàëëîâ, òî îí çàðàáàòûâàåò 35 · 0,6 = 21 îñíîâíîé áàëë.

Èòîãîâàÿ îöåíêà âûñòàâëÿåòñÿ, îñíîâûâàÿñü íà îöåíêàõ çà ñëåäóþùèå ðàáîòû:

1. Òèïîâîé ðàñ÷åò: Êàæäûé ñòóäåíò ïðèîáðåòàåò èíäèâèäóàëüíûé âàðèàíò òè-
ïîâîãî ðàñ÷åòà íà êàôåäðå àëãåáðû è ìàòåìàòè÷åñêîé ëîãèêè. Óñëîâèÿ çàäà÷ ìîæ-
íî íàéòè òàêæå â [1]. Íîìåð âàðèàíòà, êîòîðûé íåîáõîäèìî ïðèîáðåñòè, ñîîáùàåò-
ñÿ êàæäîìó ñòóäåíòó íà ïðàêòè÷åñêèõ çàíÿòèÿõ åãî ìîæíî íàéòè òàêæå â ôàéëå ñ
ðåçóëüòàòàìè ðàáîòû ãðóïïû íà ñàéòå www.nstu-algebra.narod.ru. Òèïîâîé ðàñ÷åò
âûïîëíÿåòñÿ âî âíåóðî÷íîå âðåìÿ. Ðåøåíèÿ âñåõ çàäà÷ ïðåäîñòàâëÿþòñÿ â ïèñü-
ìåííîé ôîðìå, âåñü õîä ðåøåíèÿ äîëæåí áûòü çàïèñàí. Ïðåïîäàâàòåëü îñòàâëÿåò
çà ñîáîé ïðàâî çàäàâàòü óòî÷íÿþùèå âîïðîñû ïî ðåøåíèþ çàäà÷ òèïîâîãî ðàñ÷åòà.
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Çà ðåøåíèå êàæäîé çàäà÷è ìîæåò áûòü ïîëó÷åíà îäíà èç äâóõ îöåíîê: �+�
(çàäà÷à ðåøåíà ïðàâèëüíî è ïîëíîñòüþ) è ��� (âî âñåõ îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ). Çàäà÷à,
çà êîòîðóþ ïîëó÷åíà îöåíêà ���, ìîæåò áûòü ðåøåíà åùå ðàç, êîëè÷åñòâî ïîïûòîê,
èñïîëüçóåìûõ íà ðåøåíèå êàæäîé çàäà÷è íå îãðàíè÷åíî.

Êàæäîé îöåíêå �+� ñòàâèòñÿ â ñîîòâåòñòâèå íåêîòîðîå ÷èñëî áàëëîâ îò 1 äî
10 ïî ñëåäóþùåìó ïðàâèëó. Äëÿ êàæäîé çàäà÷è óñòàíàâëèâàåòñÿ ñðîê ïðåäîñòàâ-
ëåíèÿ ðåøåíèÿ òàêèì îáðàçîì, ÷òî íà ðåøåíèå çàäà÷è äàåòñÿ 2 íåäåëè ñ ìîìåí-
òà ïðîõîæäåíèÿ ìàòåðèàëà, íåîáõîäèìîãî äëÿ åå ðåøåíèÿ1 (äëÿ êàæäîé çàäà÷è
ñðîê åå ðåøåíèÿ áóäåò îçâó÷èâàòüñÿ íà ïðàêòè÷åñêèõ çàíÿòèÿõ). Åñëè ïðàâèëü-
íîå ðåøåíèå áûëî ïðåäîñòàâëåíî íà ïðîâåðêó äî èñòå÷åíèÿ ñðîêà ïðåäîñòàâëåíèÿ
ðåøåíèé, òî äàííàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â 10 áàëëîâ. Åñëè ïðàâèëüíîå ðåøåíèå
áûëî ïðåäîñòàâëåíî íà ïðîâåðêó ïîñëå èñòå÷åíèÿ óêàçàííîãî ñðîêà, òî çà êàæäóþ
ïîëíóþ èëè íåïîëíóþ íåäåëþ ïðîñðî÷êè óñòàíàâëèâàåòñÿ øòðàô â 1 áàëë (íà-
ïðèìåð, çàäà÷à, ïðàâèëüíîå ðåøåíèå êîòîðîé áûëî ïðåäîñòàâëåíî ÷åðåç 4 íåäåëè
ïîñëå îêîí÷àíèÿ óêàçàííîãî ñðîêà, îöåíèâàåòñÿ â 6 áàëëîâ). Åñëè âåðíîå ðåøåíèå
áûëî ïðåäîñòàâëåíî áîëåå, ÷åì ÷åðåç 9 íåäåëü ïîñëå èñòå÷åíèÿ ñðîêà, òî îíî îöåíè-
âàåòñÿ â 1 áàëë. Ñðîê ïðåäîñòàâëåíèÿ ðåøåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòóäåíòà ïðîäëÿåòñÿ
íà âðåìÿ, â òå÷åíèå êîòîðîãî åãî ðàáîòà íàõîäèëàñü íà ïðîâåðêå, ñîîòâåòñòâåííî
ñäâèãàþòñÿ è ñðîêè äëÿ ïîëó÷åíèÿ 9 áàëëîâ, 8 áàëëîâ è ò. ä. Â ñëó÷àå, åñëè â
çàäà÷å íåñêîëüêî ÷àñòåé, òî îöåíêà â 10 áàëëîâ äåëèòñÿ ìåæäó ýòèìè ÷àñòÿìè â
íåêîòîðîì îòíîøåíèè.

Ðåøåíèÿ çàäà÷ òèïîâîãî ðàñ÷åòà áóäóò ðàññìàòðèâàòüñÿ äî 17:00 ìàÿ 2012 ãî-
äà âêëþ÷èòåëüíî. Ðåøåíèÿ, ïðåäîñòàâëåííûå ïîñëå ýòîé äàòû, áóäóò ðàññìàòðè-
âàòüñÿ òîëüêî ïðè íàëè÷èè ó ñòóäåíòà óâàæèòåëüíîé ïðè÷èíû (äîêóìåíòàëüíî
ïîäòâåðæäåííîé), ïî êîòîðîé îí íå ñìîã ñäàòü ðåøåíèÿ âîâðåìÿ.

Îöåíêà çà òèïîâîé ðàñ÷åò ñîñòàâëÿåò 30 áàëëîâ.

2. Êîíòðîëüíûå è ñàìîñòîÿòåëüíûå ðàáîòû: Â òå÷åíèå ñåìåñòðà áóäóò ïðî-
âåäåíû äâå ñàìîñòîÿòåëüíûå (ïðîäîëæèòåëüíîñòüþ 40 ìèíóò) ðàáîòû.

Íà ñàìîñòîÿòåëüíûõ ðàáîòàõ çàïðåùåíî èñïîëüçîâàíèå ëþáûõ äîïîëíèòåëü-
íûõ èñòî÷íèêîâ èíôîðìàöèè, à òàêæå ïðîãðàììèðóåìûõ êàëüêóëÿòîðîâ, êîìïüþ-
òåðîâ è ìîáèëüíûõ òåëåôîíîâ.

Êàæäàÿ ñàìîñòîÿòåëüíàÿ ðàáîòà ìîæåò áûòü ïåðåïèñàíà íåîãðàíè÷åííîå ÷èñ-
ëî ðàç (åñòåñòâåííî, êàæäûé ðàç âûäàåòñÿ äðóãîé âàðèàíò), îäíàêî îöåíêà çà
n-óþ ïîïûòêó íàïèñàíèÿ êîíòðîëüíîé ðàáîòû âû÷èñëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå O =
R(1− 0,1 · (n− 1)), ãäå R � îöåíêà, êîòîðóþ áû ïîëó÷èë ñòóäåíò, åñëè áû íàïèñàë
êîíòðîëüíóþ òàêèì îáðàçîì â ñâîþ ïåðâóþ ïîïûòêó. Ïðèíèìàÿ ðåøåíèå ïåðå-
ïèñàòü êîíòðîëüíóþ, ñòóäåíò òåì ñàìûì îòêàçûâàåòñÿ îò ïðåäûäóùåé îöåíêè,
òàêèì îáðàçîì, â çà÷åò èäåò ñàìàÿ ïîñëåäíÿÿ îöåíêà, ïîëó÷åííàÿ çà êîíòðîëüíóþ
ñ ó÷åòîì âñåõ êîýôôèöèåíòîâ.

Îöåíêà çà êàæäóþ êîíòðîëüíóþ � 20 áàëëîâ.
1Èñêëþ÷åíèå ñîñòàâëÿþò çàäà÷è ïî ìàòåðèàëó, ïðîéäåííîìó íà ïîñëåäíåì ïðàêòè÷åñêîì çà-

íÿòèè
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Êðîìå âûøåïåðå÷èñëåííûõ âèäîâ ðàáîò, ïðåäïîëàãàåòñÿ àêòèâíàÿ ðàáîòà ñòó-
äåíòîâ íà ïðàêòè÷åñêèõ çàíÿòèÿõ.

3. Øòðàôû: Â ñëó÷àå îòêàçà îòâå÷àòü ó äîñêè ñòóäåíò ïîëó÷àåò øòðàô â 2 áàë-
ëà. Òàêîé æå øòðàô äàåòñÿ è â ñëó÷àå, åñëè ñòóäåíò çà ðàçóìíîå âðåìÿ íå ðåøèë
ïðåäëîæåííóþ çàäà÷ó. Åñëè çàäà÷à áûëà ðåøåíà, íî áûëî ïîòðà÷åíî áîëüøîå âðå-
ìÿ íà åå ðåøåíèå, à òàê æå ôàêòè÷åñêè âåñü õîä ðåøåíèÿ áûë ïîäñêàçàí ëèáî
ïðåïîäàâàòåëåì, ëèáî äðóãèìè ñòóäåíòàìè, òî âîçìîæíî íà÷èñëåíèå øòðàôà â 1
áàëë.

4. Äîïîëíèòåëüíûå áàëëû: Äîïîëíèòåëüíûå áàëëû ìîãóò áûòü ïîëó÷åíû çà
ðåøåíèå (ó äîñêè èëè äîìà) çàäà÷ ïîâûøåííîé ñëîæíîñòè. Ðåøåíèÿ òàêèõ çàäà÷
äîëæíû áûòü âûïîëíåíû íà îòäåëüíûõ ëèñòàõ áóìàãè (äîïóñêàåòñÿ ðàçìåùåíèå
íà îäíîì ëèñòå íåñêîëüêèõ çàäà÷, ïðåäëîæåííûõ íà îäíîì è òîì æå çàíÿòèè) è
ñäàíû äî êîíöà çàíÿòèÿ, ñëåäóþùåãî çà òåì, íà êîòîðîì ýòà çàäà÷à áûëà ïðåä-
ëîæåíà. Äëÿ ïîëó÷åíèÿ áàëëîâ çà ðåøåíèå çàäà÷è ïîâûøåííîé ñëîæíîñòè íåîá-
õîäèìî ïðåäîñòàâèòü ïðàâèëüíîå è ïîëíîå ðåøåíèå ýòîé çàäà÷è. Äëÿ êàæäîé
çàäà÷è îáúÿâëÿåòñÿ ìàêñèìàëüíàÿ îöåíêà, êîòîðàÿ ìîæåò áûòü ïîëó÷åíà çà åå
ðåøåíèå. Ìàêñèìàëüíàÿ îöåíêà ìîæåò ñîñòàâëÿòü îò 4 äî 8 áàëëîâ. Îöåíêà çà
ðåøåíèå çàäà÷è çàâèñèò îò ÷èñëà ñòóäåíòîâ åå ðåøèâøèõ: ÷åì áîëüøå ÷èñëî ðå-
øèâøèõ çàäà÷ó, òåì ìåíüøåå ÷èñëî áàëëîâ ïîëó÷àåò êàæäûé ðåøèâøèé. Ïîðÿäîê
íà÷èñëåíèÿ áàëëîâ äëÿ êàæäîé çàäà÷è ïîâûøåííîé ñëîæíîñòè áóäåò îáúÿâëåí äî-
ïîëíèòåëüíî.

5. Ýêçàìåí: Ýêçàìåí áóäåò ïðîâîäèòüñÿ â ïèñüìåííîé ôîðìå: êàæäûé ñòóäåíò
ïîëó÷àåò èíäèâèäóàëüíûé áèëåò, ñîäåðæàùèé 2 òåîðåòè÷åñêèõ âîïðîñà è 3 çàäà-
÷è. Íà âûïîëíåíèå ðàáîòû äàåòñÿ 120 ìèíóò. Ìàêñèìàëüíàÿ îöåíêà çà êàæäûé
âîïðîñ è êàæäóþ çàäà÷ó � 10 (âñïîìîãàòåëüíûõ) áàëëîâ. Áàëëû ïåðåâîäÿòñÿ â
îêîí÷àòåëüíûå, êàê îïèñàíî âûøå.

Íà ýêçàìåíå çàïðåùåíî èñïîëüçîâàíèå ëþáûõ êíèã, êîíñïåêòîâ, ïðîãðàììè-
ðóåìûõ êàëüêóëÿòîðîâ, êîìïüþòåðîâ è äðóãèõ èñòî÷íèêîâ èíôîðìàöèè. Êðîìå
òîãî, êàòåãîðè÷åñêè çàïðåùåíî èñïîëüçîâàíèå ìîáèëüíûõ òåëåôîíîâ, äàæå åñëè
òåëåôîí èñïîëüçóåòñÿ â êà÷åñòâå êàëüêóëÿòîðà. Òàê ÷òî åñëè âû ñ÷èòàåòå, ÷òî âàì
íåîáõîäèì êàëüêóëÿòîð, òî çàðàíåå îáäóìàéòå, ãäå åãî âçÿòü íà âðåìÿ ýêçàìåíà.

Îöåíêà çà ýêçàìåí ñîñòàâëÿåò 30 áàëëîâ.

Âûñòàâëåíèå îöåíîê çà êóðñ: Äëÿ ïîëó÷åíèÿ òîé èëè èíîé îöåíêè çà êóðñ
íåîáõîäèìî âûïîëíåíèå îäíîãî èç äâóõ óñëîâèé: îöåíêà çà êóðñ ñ ó÷åòîì áîíóñíûõ
è øòðàôíûõ áàëëîâ äîëæíà áûòü íå ìåíüøå çíà÷åíèÿ íàïðîòèâ ñîîòâåòñòâóþùåé
îöåíêè â êîëîíêå 1 èëè îöåíêà çà çà÷åòíóþ ðàáîòó äîëæíà áûòü íå ìåíüøå çíà-
÷åíèÿ íàïðîòèâ ñîîòâåòñòâóþùåé îöåíêè â êîëîíêå 2.
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Äèàïàçîí áàëëîâ ðåéòèíãà EÑTS Îöåíêà
1∗ 2

97− 100 30 A+
93− 97 29− 30 A îòëè÷íî
90− 93 28− 29 A�
87− 90 27− 28 B+
83− 87 26− 27 B
80− 83 25− 26 B� õîðîøî
77− 80 24− 25 C+
73− 77 23− 24 C
70− 73 22− 23 C�
67− 70 21− 22 D+
63− 67 20− 21 D óäîâëåòâîðèòåëüíî
60− 63 19− 20 D�
50− 59 16− 19 E
25− 49 7− 16 FX íåóäîâëåòâîðèòåëüíî
0− 25 0− 7 F

Ïðèìå÷àíèå 1. Ñëåäóåò ðàçëè÷àòü îöåíêè �FX� è �F�. Åñëè ïåðâàÿ îçíà÷àåò íåçà-
÷åò ñ ïðàâîì ïîñëåäóþùåé ïåðåñäà÷è, òî âòîðàÿ íå äàåò ïðàâî íà ïåðåñäà÷ó.
∗Ïðèìå÷àíèå 2. Èçíà÷àëüíî êàæäûé ñòóäåíò ïîëó÷àåò â êà÷åñòâå îöåíêè çà çà-
÷åòíóþ ðàáîòó 7,5 áàëëîâ �àâàíñîì�. Åñëè ó ñòóäåíòà ïî îêîí÷àíèè ñåìåñòðà îá-
ùàÿ îöåíêà çà êóðñ ñ ó÷åòîì áîíóñíûõ, øòðàôíûõ áàëëîâ è ýòîãî �àâàíñà� âûøå
êàêîãî-òî èç ÷èñåë ñòîëáöà 1, òî (ïðè ñîãëàñèè ýòîãî ñòóäåíòà) åìó ìîæåò áûòü âû-
ñòàâëåíà ñîîòâåòñòâóþùàÿ îöåíêà äîñðî÷íî, áåç ñäà÷è ýêçàìåíà. Åñëè æå ñòóäåíò
ðåøèë ïèñàòü çà÷åòíóþ ðàáîòó, òî 7,5 áàëëîâ çàìåíÿþòñÿ íà îöåíêó, ïîëó÷åííóþ
íà ýêçàìåíå (äàæå åñëè îöåíêà çà ýêçàìåí îêàçàëàñü ìåíüøå 7,5 áàëëîâ).
Ïðèìå÷àíèå 3. Ñòóäåíòó, ïîëó÷èâøåìó (ñ ó÷åòîì èçëîæåííîãî â Ïðèìå÷àíèè 2)
îò 50 äî 57,5 áàëëîâ äî ñäà÷è ýêçàìåíà, îöåíêà-àâòîìàò �óäîâëåòâîðèòåëüíî� è ñî-
îòâåòñòâóþùàÿ îöåíêà ECTS-îöåíêà �E� íå âûñòàâëÿåòñÿ è òàêîìó ñòóäåíòó íåîá-
õîäèìî ñäàâàòü ýêçàìåí.
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